
Με πράξη νομοθετικού
περιεχομένου η συγκυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αρπάζει τα
αποθεματικά Δήμων και
Περιφερειών για να τα δώσει
στους δανειστές και στην
εξυπηρέτηση των κρατικών
χρεών. Ενδεικτικό της λογικής

τους είναι ότι η διάταξη αυτή έχει αναδρομική ισχύ, με στόχο να καλύψουν όσους ΟΤΑ έδωσαν
”εθελοντικά” τα αποθεματικά τους στην ΤτΕ το Δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μαρτίου. Η περιφέρεια
Αττικής για παράδειγμα έδωσε 344εκ. Ευρώ, εμείς αναρωτιόμαστε πως γίνεται να υπάρχει ένα τόσο
μεγάλο πλεόνασμα την στιγμή που βασικές κοινωνικές ανάγκες για την εργατική τάξη δεν καλύπτονται.

Η προσπάθεια μάλιστα να υφαρπάξουν τα ταμειακά διαθέσιμα επεκτείνεται και εκτός ΟΤΑ με τα
αποθεματικά Δημοσίων Ταμείων, Πανεπιστημίων κ.α να βρίσκονται επίσης στο στόχαστρο. Ο εσωτερικός
αναγκαστικός δανεισμός δεν είναι τίποτα περισσότερο από μια ιδιότυπη στάση πληρωμών στο
εσωτερικό. Κονδύλια τα οποία υπό άλλες συνθήκες προορίζονταν για την ικανοποίηση στοιχειωδών
λειτουργιών του ευρύτερου δημοσίου μεταφέρονται στην εξυπηρέτηση ποιο επιτακτικών για την
κυριαρχία λειτουργιών όπως αυτή της πληρωμής τόκων στους δανειστές, τις τράπεζες, τους
επιχειρηματίες.

Οι περιοριστικοί προυπολογισμοί των Καλλικρατικών δήμων που τόσο μακρυά από την παροχή αξιοπρεπών
υπηρεσιών για τους δημότες ήταν και τόσο πολύ έπληξαν το εισόδημα χιλιάδων νοικοκυριών μέσω της
πληρωμής υψηλών δημοτικών τελών φτάνουν σήμερα στο μετακύλισμα εκατοντάδων εκ. Ευρώ στην
απύθμενη χοάνη του χρέους.

Θέλουμε να επισημάνουμε δύο ολοφάνερες συμπτώσεις μεταξύ της ”αριστερής” διοίκησης σε σχέση με
τους προκατόχους της. Κεντρικό ζήτημα στην εκλογή του ΣΥΡΙΖΑ διαγραμμάτισε μια ρητορεία που
υποσχόταν ότι θα βάλει τέλος στην ”αντιδημοκρατική εκτροπή” των προηγούμενων κυβερνήσεων που
καταστρατηγούσαν νόμους και θεμελιώδη δικαιώματα. Χωρίς να μπούμε σε μια κουβέντα για το σημαίνει
για εμάς δημοκρατία, μια έννοια που έχει μεταχειριστεί από σχεδόν όλο το πολιτικό φάσμα με
διαφορετική σημασία, αναρωτιόμαστε για την κυβέρνηση η δημοκρατία είναι οι πράξεις νομοθετικού
περιεχομένου, που κάποτε ως αντιπολίτευση τις στηλίτευε ως απαράδεκτες και αυταρχικές διαδικασίες;
Δημοκρατία για αυτούς είναι τα ΜΑΤ εναντίον όποιου εναντιώνεται σε καρκινογόνες επενδύσεις (Βλ.
Σκουριές) ή όποιου διεκδικεί την ελευθερία (Βλ. Πρυτανεία);

Μόνο σαν φάρσα επιστρέφει αυτή την φορά η ιστορία με τα αποθεματικά όταν όλοι γνωρίζουμε ότι και οι
προηγούμενες κυβερνήσεις είχαν αναγκάσει δημόσιους φορείς να μεταφέρουν τα αποθεματικά τους
στην ΤτΕ και τα οποία στην συνέχεια μέσω του PSI κάναν φτερά. Οι συνέπειες του κουρέματος
ήταν εξαιρετικά σφοδρές για αυτούς τους οργανισμούς και συνεχίζουν μέχρι σήμερα να πλήττουν την
λειτουργία τους.

Ας συγκρατήσουν τα κροκοδείλια δάκρυα και τις επαναστατικές κορώνες οι τοπικοί παράγοντες της Ν.Δ
και του ΠΑΣΟΚ, το μέτρο που παίρνει η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αποτελεί καρμπόν αντιγραφή της
πολιτικής που υπηρετούν τόσα χρόνια.

Η απόφαση της κυβέρνησης να προχωρήσει σε αυτή την κίνηση αποτελεί επίσης κομμάτι μιας συνειδητής
πολιτικής στρατηγικής η οποία στην ουσία επικοινωνιακά προωθεί ότι διαπραγματεύεται σκληρά και ότι
ψάχνει κάθε τρόπο που θα επιτρέψει στην Ελλάδα να ”επιπλεύσει”. Πουλώντας εθνική ενότητα και
καλώντας σε εθνική συστράτευση προσπαθούν να συσσωρεύσουν όση κοινωνική δυναμική μπορούν μέχρι
την στιγμή που θα ”φτάσει ο κόμπος (των δανειστών) στο χτένι”. Τότε όταν δεν υπάρχει ούτε ψίχουλο στα
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ταμεία, η προσφυγή σε νέα μνημόνια και νέες επαχθής μεταρρυθμίσεις για τους εργαζομένους θα
προβάλει σαν μονόδρομος που δεν αποτελεί πολιτική απόφαση της κυβέρνησης αλλά τάχα προϊόν
εξαναγκασμού.

Για εμάς μονόδρομος είναι η ρήξη με το μαύρο μέτωπο κεφαλαίου- Ε.Ε- Θεσμών και η διαγραφή του
χρέους. Οι γόρδιοι δεσμοί που μας επιβάλει ο καπιταλισμός κόβονται, δεν λύνονται. Δεν δεχόμαστε το
υστέρημα των χτυπημένων βάναυσα από την κρίση εργαζομένων να πάει υπέρ των τοκογλύφων
δανειστών, απαιτούμε άμεσα να δοθούν χρήματα σε κοινωνικές δομές και ομάδες που τα έχουν άμεσα
ανάγκη: (π.χ οικογένειες που δεν μπορούν να πληρώσουν το ρεύμα τους, άνεργοι, μετανάστες,
μικροσυνταξιούχοι).

Δεν μπορεί την στιγμή που κάθε κοινωνική και πολιτιστική δομή των δήμων απαξιώνεται και μόνιμη
δικαιολογία στα χείλη όλων των υπευθύνων είναι η έλλειψη χρημάτων, εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ
προκλητικά να τοποθετούνται στις τσέπες των χρηματοπιστωτικών μεγαθηρίων και στο κεφάλαιο.

Αλήθεια η ”αριστερή” διοίκηση του δήμου μας τι στάση θα κρατήσει; Σε ζητήματα όπως αυτό της
διενέργειας εισαγγελικής εντολής για την εκκένωση μιας δημοτικής σπιθαμής γης που είχε βρει
καταφύγιο μια τετραμελής οικογένεια προσφύγων από την Συρία έδειξε εξαιρετικά γρήγορα
αντανακλαστικά δείχνοντας το πραγματικό της αποκρουστικό πρόσωπο.
Αυτή την φορά θα υιοθετήσει άραγε την ανυπακοή στην ΠΝΠ της κυβέρνησης ή θα παραδώσει το
υστέρημα των Ζωγραφιωτών;

Εμείς καλούμε:

• Στην δέσμευση των αποθεματικών του δήμου Ζωγράφου και όλων των δήμων από ένα θεσμό
ανεξάρτητο από το κράτος και τους κομματικούς του μηχανισμούς έτσι ώστε να μην
χρησιμοποιηθούν για την οποιαδήποτε αποπληρωμή χρεών και τόκων.

• Το δημοτικό συμβούλιο να αρνηθεί να υπακούσει στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, να
επιλέξει τις λαϊκές ανάγκες αντί της πληρωμής του χρέους. Οποιαδήποτε διαφορετική στάση
τους καθιστά συνένοχους. Να μπει το θέμα εκτάκτως στο επόμενο δημοτικό συμβούλιο.

• Καλούμε το λαό και τους εργαζόμενους του Ζωγράφου να πάρουν την κατάσταση στα χέρια
του. Να αγωνιστούν για μην πάει ούτε ένα ευρώ από τα χρήματα του δήμου στα κοράκια ΕΕ-
ΔΝΤ-ΕΚΤ.

Κίνημα στην Πόλη του Ζωγράφου


